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Ata da Sexagésima Primeira Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 22 

de Outubro de 2024. 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 15/10/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 153 e 154/2024/GOV/PMV-RJ, do 

Secretário Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta 

às indicações dos senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº. 

09/2024, de 22/10/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que 

altera a Lei Complementar nº. 196/2017, que dispõe sobre o Plano Diretor 

Participativo de Valença, para instituir a desapropriação por hasta pública, e dá 

outras providências. O Vereador David Nogueira pediu vista. O Presidente 

colocou o pedido de vista em votação, sendo rejeitado por seis votos três. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 20/2024, de 

22/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que concede 

o Titulo Honorifico de Cidadão Valenciano ao Sr. Josemar de Freitas 
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Gabriel, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Resolução nº. 20/2024, de 22/10/2024, do Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, que dispõe sobre a criação da Comissão 

Especial, conforme determina o Art. 169, § 2º, do Regimento Interno, 

para análise do Projeto de Emenda LOM nº. 01/2024, devendo ser 

observado os Arts. 76 e seguintes do Regimento Interno desta Casa. O 

Presidente colocou o projeto em votação, sendo aprovado por oito 

votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o projeto, o Vereador José 

Reinaldo (Naldo) absteve-se da votação e os Vereadores Fábio Antônio 

e Pedro Graça não estavam presentes na votação. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2024, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei 

Orgânica do Município de Valença, suprimindo o vocábulo 

complementar de matérias cuja regulação é compatível com Lei 

Ordinária, conforme entendimento do Supremo Tribunal Federal, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para a Comissão Especial constituída para este fim. 

Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2024, de 

13/08/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe 

sobre alteração da nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento 

Cruzeiro do Sul, no Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Altivo 

Fontes e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

próxima sessão, dia 24/10/2024. Parecer da Comissão de Educação e 

Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 88/2024, de 19/09/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui a Semana 

Municipal da Cultura e das Religiões de Matriz Africana no âmbito da 

cidade de Valença, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 24/10/2024. Requerimento n°. 

212/2024, de 22/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos em honra às 

seguintes professoras: 1- Waina Cristina Brexiane Pina, da E. M. Maria 

Ielpo Capobianco; 2- Rosângela, da E. M. Maria da Glória Giffoni; 3- 

Francismara, da E. M. Pingo de Mel. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 213/2024, de 22/10/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, à Empresa Glória, responsável pelas linhas de ônibus 

municipais, solicitando a reavaliação/estudo para o retorno das linhas que 

atendiam as localidades de Furtado e Chalé, pelo menos duas vezes por 
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semana, às segundas e sextas-feiras. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 277/2024, de 22/10/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando a reavaliação/estudo para o retorno 

das linhas que atendiam as localidades de Furtado e Chalé, pelo menos 

duas vezes por semana, às segundas e sextas-feiras. Indicação verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e à Secretaria de Serviços 

Públicos, solicitando a reparação de um poste, na Rua Soldado Fraga, 

próximo ao nº. 20, que está sem iluminação a mais de um mês. As 

indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Disse que um novo Vereador eleito foi infeliz em 

sua fala, quando disse que essa Câmara foi a pior Câmara até hoje. Falou 

que ia apresentar o que ele fez durante quatro anos. Citou a Lei 3.362/2022 

sobre câmeras na cidade. Disse que desde 2022 implorou e pediu 

Segurança Presente na cidade de Valença e também Bairro Presente em 

Valença. Falou que por motivos políticos não pôde trazer. Pediu segurança 

nos parques e jardins. Disse que ele e o Vereador Ailton Batista 

percorreram todos os postinhos de saúde e apresentou ao Prefeito e ao ex-

Secretário de Saúde as melhorias que tinham que ser feitas. Falou que 

brigou por uma ressonância magnética. Falou que conseguiu lanche para os 

pacientes que iam fazer tratamento fora do município. Disse que fez sua 

parte. Mencionou que fez um projeto de lei sobre as motos barulhentas na 

cidade. Solicitou ao novo Prefeito Saulo Corrêa e ao Dr. Ailton a criação de 

uma Secretaria Municipal de Segurança ou Ordem Pública. Solicitou a 

troca dos latões de lixo por caçambas. Disse que sempre tentou fazer o seu 

melhor. Falou que sempre estará honrando a cidade de Valença. Disse que 

tem certeza que fez sua parte. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Fez um agradecimento ao 

Deputado André Corrêa, pois hoje recebeu ligações de alguns moradores 

do Horto das Oliveiras, dizendo que já estão chegando algumas máquinas 

para asfaltar o referido bairro. Agradeceu também ao Prefeito, pela 

academia ao ar livre na Praça José Alves da Mota. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Viu que foi votado 

o subsídio da empresa de ônibus, dizendo que não viu o resultado de quais 

Vereadores aprovaram essa matéria, mas houve a necessidade de um 

requerimento de urgência. Comentou que essa matéria causou pânico e ele 

(Naldo) foi acusado de defender empresários. Lamentou que isso virou 

fakes contra ele, principalmente partindo do Deputado André Corrêa.  Vê 
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que a Casa de Leis de Valença cometeu várias falhas durante alguns 

processos, inclusive retardando alguns concursos públicos e também a 

mudança da carga horária dos monitores, de 8 para 6 horas. Falou que a 

Câmara hoje virou um puxadinho da Prefeitura e vai piorar. Disse que a 

Câmara sempre foi ordenada a fazer tais missões e isso vai piorar. Falou 

que o povo valenciano e os servidores podem pagar um preço por isso e é 

notório que vai acontecer, ainda mais com a Emenda 66 que está 

tramitando, que abre novos prazos de parcelamento das dívidas com o 

Previ. Comentou que cometeram um grande erro, quando o Vereador Pedro 

Graça pediu para manter um veto que dava a paridade e a integralidade a 

todos os servidores admitidos antes de 2003. Disse que acha importante a 

mudança, mas vê que esses compromissos assumidos não irão sequer 

romper o primeiro semestre. Falou que não há administração que venha 

para essa Casa, já como puxadinho da Prefeitura, que vai resolver o 

problema de nossa cidade. Disse que a cidade de Valença tem um dono e 

isso não é legal para uma política dinâmica e que quer evoluir. Fez menção 

às ilegalidades apontadas pelo Tribunal de Contas. Criticou a qualidade do 

asfalto. Disse que está torcendo para que tudo corra bem. Falou que essa 

eleição foi um exemplo que como se vende um voto. Disse que procura 

agradar a população que sofre mais e não viu esse resultado em cima das 

eleições de Valença. Falou que é um absurdo que dê continuidade a esse 

processo de desgaste político que a cidade tanto passa. Disse que vai torcer 

para ver uma cidade melhor. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre seu 

requerimento e indicação apresentados hoje, à Empresa Glória e ao 

Prefeito, solicitando a reavaliação/estudo para o retorno das linhas que 

atendiam as localidades de Furtado e Chalé, pelo menos duas vezes por 

semana, às segundas e sextas-feiras.  Disse que tem certeza que o Saulo vai 

olhar com carinho e abrir um diálogo com a empresa de ônibus, e vai 

conseguir resolver algumas situações complicadas. Fez menção ao Pórtico 

de Parapeúna, dizendo que já foi licitado e a empresa já vai receber a 

ordem de serviço essa semana, no valor de 360 mil reais. Agradeceu a 

Emenda do Deputado Luiz Antônio, que disponibilizou esse recurso. Com 

relação ao Bairro da Biquinha, disse que foi o terceiro Vereador mais 

votado lá e tem uma responsabilidade grande de dar continuidade àquele 

trabalho e o grande desafio é o córrego. Falou que não tem dúvida que o 

Deputado André Corrêa vai achar solução para que possa resolver aquilo. 

Comentou que o asfalto chegou ao Bairro Cambota. Disse que com a 

Emenda do Deputado Luiz Antônio conseguiu trazer um castramóvel e 

conseguiram castrar 1200 animais e a FAA adquiriu outro castramóvel e já 

começou um projeto. Com relação ao comentário do veto, disse que 

vetaram uma matéria que entrou na Casa, pedindo a paridade e a 

integralidade dos servidores, e essa matéria veio pedindo só para os 
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dentistas e não contemplava os outros segmentos. Informou que essa 

matéria tinha vício de iniciativa e por isso é que recebeu o veto. Disse que a 

matéria tem que vir da Prefeitura. Falou que não é contra ninguém e 

continua a favor do concurso e continua cobrando o mesmo, pois acha 

muito necessário para o Previ. Disse que fez a sua parte e vai caber ao 

Prefeito Saulo estudar essa matéria. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que não 

acredita que essa Câmara seja uma bolha, porque foi seu trabalho como 

Presidente dessa Casa que foi premiado no Tribunal de Contas, que fez a 

maior devolução proporcional de recursos públicos, para abrir o Hospital 

Maternidade, que lhe levaram à Prefeitura de Valença. Falou que foram 

19.062 valencianos que acreditaram em suas propostas e do Vereador 

Ailton Batista. Disse que em janeiro vai estar em São Francisco, onde ele e 

o Vereador Ailton Batista tiveram a maior votação proporcional, onde 70% 

da população acreditou em suas propostas. Falou que vai com o Dr. Ailton 

Batista, com o Secretário de Educação, com o Secretário de Serviços 

Públicos e com o Secretário de Saúde ouvir o que a população de São 

Francisco espera dele; disse que depois vai estar lá no Paraíso, no Cambota 

e assim vão rodar a cidade inteira. Falou que Valença vai ter uma evolução, 

que vai trabalhar quatro anos como se fosse cinquenta anos. Disse que vai 

resolver o problema da saúde, vai implantar em Valença um Centro de 

Imagem, para que a população de Valença não saia mais de Valença para 

fazer seus exames; vai zerar as filas desses exames; vai acabar com a falta 

de medicamento na Farmácia Municipal; vai fazer o maior trabalho de 

infraestrutura que Valença já viu; disse que só no ano de 2025 são 157 ruas 

que serão asfaltadas. Convidou todos para verem a qualidade do asfalto. 

Disse que os onze Vereadores que ganharam as eleições não foi presente, 

mas sim a população que escolheu. Falou que se fez onze Vereadores foi 

porque tem capacidade política e inteligência para montar nominata. Fez 

menção às coisas que o Deputado André Corrêa trouxe para Valença. Falou 

que a população sabe quem são os Corrêas. Disse que vai trabalhar e fazer 

de Valença um canteiro de obras; vai melhorar a saúde para a população de 

Valença. Disse que Valença reconhece o trabalho do André Corrêa. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Com relação à questão do IDEB, disse que Valença 

passou recentemente por uma nota bem ruim e vão precisar trabalhar muito 

mesmo nisso; falou que vão esbarrar em diversas situações que estão 

ocorrendo em relação à estrutura escolar, distribuição de atividades e a falta 

do organograma (que foi inclusive um dos questionamentos da CPI). 

Comentou que hoje apresentou uma Moção de Aplausos às professoras que 

receberam o Prêmio Magna Soares, Transformando Vidas Pela Leitura. 

Disse que o IDEB quer saber da alfabetização. Disse que esse projeto 

mostra a importância dessas professoras. Falou que vão precisar 
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reestruturar o EJA em Valença. Parabenizou as professoras Waina Cristina 

Brexiane, Rosângela e Francismara, da Escola Maria Ielpo Capobianco, 

Escola Maria da Glória Giffoni e Escola Pingo de Mel, respectivamente. 

Parabenizou o Professor Josemar, que vem fazendo um trabalho 

maravilhoso de conscientização da cultura afro e é mestre nesse trabalho e 

tem se mostrado uma ferramenta importante e vai ser homenageado nessa 

Casa com a Medalha Manoel Seabra, pelo trabalho que desenvolve na 

cidade. Comentou que hoje esteve no Rio de Janeiro, buscando conversas 

para poder avançar, através de Emendas Impositivas, a partir do ano que 

vem, para a educação e saúde. Falou que na saúde vão precisar liberar a 

questão dos exames para as mulheres. Disse que vão ter um grande desafio 

pela frente para poder fazer um grande plano de reconstrução. Falou que 

até 31 de dezembro vai fazer seu trabalho de oposição propositiva; teceu 

comentários a respeito. Acha que essa Câmara, dentro do que pôde, teve 

Vereadores combativos, que mesmo da situação conseguiram colocar suas 

opiniões e manter sua imparcialidade. Disse que como oposição sempre 

manteve suas ideias e seu ritmo sempre foi um só de lidar com o Prefeito. 

O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila) cumprimentou a todos. Disse que continua trabalhando muito e já 

está trabalhando para que todos os projetos que iniciou desde o seu 

primeiro dia de mandato continuem, para as crianças de Juparanã, pois acha 

importante que tenham reforço escolar, assim como os trabalhos de judô, 

capoeira e futebol; acha que precisa ampliar aquilo que deu certo, dizendo 

que tem trabalhado muito para isso. Fez menção à capacitação dos jovens, 

dizendo que vai continuar trabalhando por isso. Discorda que essa Casa é 

uma bolha. Disse que a maioria da oposição, os que mais bateram e 

criticaram, nenhum deles voltaram. Falou que a população quer ver 

trabalho, quer ver atendimento. Tem certeza absoluta que o governo do 

Saulo Corrêa será um governo muito participativo, onde as pessoas vão se 

sentir parte do mesmo. Fez menção aos artistas que puderam apresentar seu 

trabalho nessa Casa. Mencionou o trabalho sério da Presidência, que em 

sete meses devolveu proporcionalmente mais do que todos os Presidentes 

que passaram por essa Casa, dizendo que isso se refletiu na eleição. Disse 

que sua responsabilidade sempre foi grande e agora tem certeza que ela 

ainda é maior. Falou que vai trabalhar com muita fé em Deus, com o pé no 

chão e com a participação da população. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.      

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                        , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 22 de Outubro de 2024. 

 

 


